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  Шановні колеги! 
Перед Вами – черговий (№ 21) Інформаційний бюлетень Української асоціації 

організаційних психологів та психологів праці (УАОППП).  
Цей номер Інформаційного бюлетеня містить інформацію про діяльність 

Української асоціації організаційних психологів та психологів праці у січні– червні 
2019 року. 

На сторінках бюлетеня Ви знайдете інформацію про наукові події, що 
відбулись в Україні, а саме про Всеукраїнську науково-практичну конференцію 
«Психологічні умови попередження та подолання соціальної напруженості в 
освітніх організаціях» (15 березня 2019 р., м. Київ), круглий стіл «Профілактика та 
корекція професійного вигорання державних службовців» (19 березня 2019 р., 
м. Київ), ІІI Всеукраїнський конгрес з організаційної та економічної психології 
(20–22 червня 2019 року, м. Кам’янець-Подільський). 

Окрім того, бюлетень містить інформацію про участь членів УАОППП в 19 
Європейському конгресі з організаційної психології та психології праці  (28 травня 
–1 червня 2019 р., м. Турін, Італія). 

Бюлетень містить досить корисну в науковому сенсі інформацію щодо 
фахових видань МОН України, що висвітлюють проблеми організаційної та 
економічної психології, а також анонс останніх наукових публікацій, які видано 
членами УАОППП. 

Приємними для всіх будуть слова-привітання членів УАОППП з 
професійними успіхами та досягненнями 

З повагою, 
Карамушка Людмила, член-кор. НАПН України, д-р психол. н., проф. - 

головний редактор; Креденцер Оксана, к. психол. н., доцент - заступник 
головного редактора; 

Члени редакційної колегії:  Терещенко Кіра, к. психол. н.; Ковальчук 
Олександр; Лагодзинська Валентина, к.психол. н.;  Івкін Володимир, к. психол. н., 
доцент 
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2.1. Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Психологічні умови попередження та подолання 
соціальної напруженості в освітніх організаціях»  

(15 березня 2019 р., м. Київ) 

 

 
 
15 березня 2019 р. в рамках Десятої міжнародної виставки «Сучасні 

заклади освіти - 2019» відбулась Всеукраїнська науково-практична 
конференція «Психологічні умови попередження та подолання соціальної 
напруженості в освітніх організаціях».  

Організаторами конференції виступили Національна академія 
педагогічних наук України, лабораторія організаційної та соціальної 
психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, 
Українська асоціація організаційних психологів та психологів праці, 
Комунальний заклад «Сумський обласний інститут післядипломної 
педагогічної освіти».  

В роботі конференції прийняли участь понад 60 працівників науково-
дослідних інститутів, викладачів вищих навчальних закладів та інститутів 
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післядипломної освіти, керівників та практичних психологів 
загальноосвітніх навчальних закладів освіти, аспірантів, студентів із різних 
регіонів України. 

На конференції виступили з науковими доповідями наукові 
співробітники лабораторії організаційної та соціальної психології Інституту 
психології імені Г.С. Костюка НАПН України, працівники Комунального 
закладу «Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» 
та члени Української Асоціації організаційних психологів та психологів 
праці. 

Проблематика конференції охоплювала досить різновекторний спектр 
проблем, пов’язаних з діяльністю освітніх організацій в умовах соціальної 
напруженості. 

По-перше, висвітлювались проблеми, пов’язані з діяльністю вищих 
навчальних закладів в умовах соціальної напруженості. Наприклад, 
«Перфекціонізм науково-педагогічного персоналу вищої школи як вияв 
напруженості в освітніх організаціях»,  доповідач - Грубі Тамара Валеріївна, 
кандидат психологічних наук, доцент кафедри практичної психології 
Київського університету імені Бориса Грінченка, керівник осередку 
Української Асоціації організаційних психологів та психологів праці у м. 
Києві). 

Окрім того, аналізувались проблеми, пов’язані з діяльністю 
загальноосвітніх навчальних закладів. Зокрема, «Формування толерантності 
освітнього персоналу як умова  попередження та подолання соціальної 
напруженості в організації», доповідач - Терещенко Кіра Володимирівна, 
кандидат психологічних наук,старший науковий співробітниклабораторії 
організаційної та соціальної психологіїІнституту психології 
імені Г.С. Костюка НАПН України,член Виконавчої дирекції Української 
Асоціаціїорганізаційних психологів та психологів праці. 

Окрему увагу в роботі конференції було приділено висвітленню 
прикладних розробок з проблеми. А саме представлено тренінг «Роль 
організаційної культури закладів освіти у зниженні впливу соціальної 
напруженості на педагогічних працівників», доповідач Заіка Інна 
В’ячеславівна, практичний психолог Новосилківської ЗОШ I-III ступеня 
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Києво-Святошинсього району Київської обл., психолог-консультант Центру 
розвитку та здоров’я «Колосім’ї» (Київська філія), науковий кореспондент 
лабораторії організаційної та соціальної психології Інституту психології 
імені Г.С. Костюка НАПН України. А також презентована «Технологія 
підготовки освітнього персоналу закладів середньої освіти до роботи в 
умовах соціальної напруженості», доповідач Креденцер Оксана Валеріївна, 
кандидат психологічних наук, доцент, провідний науковий співробітник 
лабораторії організаційної та соціальної психології Інституту психології 
імені Г.С. Костюка НАПН України, член Виконавчої дирекції Української 
Асоціації організаційних психологів та психологів праці. 

Організатори конференції висловлюють подяку Національній академії 
педагогічних наук України, Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 
України, організаціям-партнерам, організаторам Виставки за сприяння та 
підтримку в проведенні заходу. 
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2.2. Круглий стіл «Профілактика та корекція професійного 
вигорання державних службовців»  

(19 березня 2019 р., м. Київ) 
 

 

19 березня 2019 року в Інституті людини Київського університету імені 

Бориса Грінченка кафедрою практичної психології організовано круглий стіл 

на тему «Профілактика та корекція професійного вигорання державних 

службовців» за підтримки Української Асоціації організаційних психологів 

та психологів праці. 

 

 
 

Зарошеними спікерами круглому столі були: 

o КАРАМУШКА ЛЮДМИЛА МИКОЛАЇВНА (Член-кореспондент 

НАПН України, доктор психологічних наук, професор, заступник директора 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України з науково-

організаційної роботи та міжнародних наукових зв’язків, завідувач 

лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту психології 

імені Г.С. Костюка НАПН України, Засновник та президент Української 

Асоціації організаційних психологів і психологів праці (члена European 

Associstion of Work and Organizational Psychology, EAWOP). 
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o АРЕФНІЯ СВІТЛАНА В’ЯЧЕСЛАВІВНА (Кандидат 

психологічних наук, практичний психолог, фізіогноміст, сімейний 

психотерапевт, гештальт-терапевт, Груповий тренер, керівник Тренінгового 

центру "ФІЛІН" (feelin.kiev.ua), Експерт ТВ програм "Говорить Україна", 

«Стосується кожного"). 
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o КОВРОВСЬКИЙ ЮРІЙ ГРИГОРОВИЧ (Кандидат психологічних 

наук, доцент кафедри державної служби, управління та навчання за 

міжнародними проектами Інституту державного управління у сфері 

цивільного захисту, Член Української Асоціації організаційних психологів 

та психологів праці)  

• Модератором виступила  ГРУБІ ТАМАРА ВАЛЕРІЇВНА (Кандидат 

психологічних наук, доцент кафедри практичної психології Інституту 

людини Київського університету імені Бориса Грінченка, Науковий 

кореспондент лабораторії організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Голова київського осередку 

Української Асоціації організаційних психологів та психологів праці). 

 

 
 

Директор Інституту людини Київського університету імені Бориса 

Грінченка, к. пед. наук, доцент, Клішевич Наталія Анатоліївна, урочисто 

відкрила круглий стіл, привітавши запрошених гостей та учасників круглого 

столу. Клішевич Н.А. активізувала важливість дослідження  профілактики та 

корекції професійного стресу та вигорання в складних умовах сьогодення 

для майбутніх практичних психологів. 
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Зокрема, були представлені такі теми виступи учасників: 

• Психологічні чинники виникнення професійного стресу у 

держслужбовців (Карамушка Л.М., Куриця Д.І.) 

• Дослідження особливостей професійного вигорання персоналу 

ДСНС України (Ковровський  Ю.Г.) 

• Психологічні засоби профілактики та корекції професійного 

вигорання державних службовців законодавчого органу влади(Арефнія С.В.) 

• Особливості професійного вигорання працівників державної 

фіскальної служби України (Грубі Т.В.) 

До круглого столу долучилися студенти перших, других, четвертих 

курсів спеціальності «Практична психологія» в межах вивчення навчальних 

дисциплін «Тренінг професійної кар’єри», «Профілактика та корекція 

відхилень поведінки»,  «Тренінг особистісного зростання», «Організаційна 

психологія»  та ін. Варто відмітити  активність та зацікавленість студентів-

грінченківців, які задавали цікаві питання, дискутували. 

 
  



 
 

11 
 
 

2.1. ІІІ Всеукраїнський конгрес з організаційної та економічної 
психології (20–22 червня 2019 року, м. Кам’янець-

Подільський) 
 

 
Організаційна та економічна психологія є одним із потужних 

напрямків розвитку психологічної науки в Україні.  
Свідченням тому є, зокрема, той факт, що  представники цього 

напрямку в Україні регулярно збираються на конгреси з організаційної та 
економічної психології, презентуються свої розробки, як в сфері академічної, 
так і прикладної психології, обмінюються досвідом, емоціями, ідеями, 
визначають  перспективи подальшого розвитку. 

Місцем для таких зібрань  вже втретє обрано  м. Кам’янець-
Подільський, де 20–22 червня 2019 р., відбувся IIIВсеукраїнський конгрес з 
організаційної та економічної психології. 

Організаторами конгресу виступи: Інституту психології  імені Г. С. 
Костюка НАПН України (лабораторія організаційної та соціальної 
психології), Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана 
Огієнка(факультет корекційної та соціальної педагогіки і 
психології),Українська Асоціація організаційних психологів та психологів 
праці (УАОППП). 
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Обрання цього міста не є випадковим, тому що саме в Кам’янець-
Подільському національному університету імені Івана Огієнка   ще на 
перших етапах становлення організаційної та економічної психології в 
Україні захищено 4 кандидатські дисертації з організаційної та економічної 
психології, саме тут діє потужний осередок УАОППП. Окрім того, суттєвим 
є і те, що м. Кам’янець-Подільськийпритягує своєю неймовірною красою та 
історично-культурними пам’ятками. 

 

 
 

Основними  формами професійної співпраці роботи на конгресі стали: 
пленарне засідання, секції, круглий стіл, майстер-класи. 

Конгрес відкрила президент УАОППП, член-кор. НАПН України, 
доктор психологічних наук, професор Людмила Карамушка, яка 
розкрила  основну мету конгресу, означила основні організаційно-змістовні 
вектори проведення конгресу. Також було окреслено «професійну» і 
«територіальну» географію учасників конгресу. 

З привітальним словом  виступив Іван Конет, доктор фізико-
математичних наук, професор, проректор з наукової роботи Кам’янець-
Подільського національного університету імені Івана Огієнка, який розкрив 
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історію розвитку університету, сучасний стан активності університету, 
проаналізував основні форми взаємодії Університету  з Інститутом 
психології  імені Г. С.Костюка НАПН України. 

 

 
 
З відеозверненням 

до учасників Конгресу 
звернувся Сергій 
Максименко, академік 
НАПН України, доктор 
психологічних наук, 
професор, академік-
секретар Відділення 
психології, вікової 
фізіології та 
дефектології НАПН 
України, директор 
Інституту психології 
імені Г. С. Костюка 
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НАПН України, який окреслив особливості  розвитку організаційної та 
економічної психології в Україні, її основні етапи  становлення та актуальні 
завдання. 

Слова привітання також висловив Вячеслав Биковець, перший віце-
президент, генеральний директор Спілки підприємців малих, середніх і 
приватизованих підприємств України, який наголосив на тому, що 
Українська Асоціація організаційних психологів та психологів праці 
(УАОППП) є колективним членом та партнеромСпілки підприємців малих, 
середніх і приватизованих підприємств України, а також розкрив основні 
форми взаємодії двох громадсько-професійних асоціацій. 

На пленарному засіданні були представлені такі наукові доповіді: 
-Роль внутрішньоорганізаційного підприємництва в реалізації 

концепції «Нова українська школа» (академік НАПН України, доктор 
психологічних наук, професор Сергій Максименко; член-кор. НАПН 
України, доктор психологічних наук, професор Людмила Карамушка; 
доцент, кандидат психологічних Оксана Креденцер, Інститут психології 
імені Г.С.Костюка НАПН України); 

-Психологія соціальної напруженості в освітніх організаціях (член-кор. 
НАПН України, доктор психологічних наук, професор Людмила Карамушка, 
Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН України); 

-Бізнес-асоціації в системі підтримки і розвитку малого 
підприємництва   в Україні (Вячеслав Биковець, Спілка підприємців малих, 
середніх і приватизованих підприємств України); 

-Суб’єктивне благополуччя персоналу освітніх організацій: психолого-
управлінський аспект (професор,доктор психологічних наук Олена 
Бондарчук, ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України); 

-Зміни в організації: проблеми теорії та практики (доктор 
психологічних наук Петро Власов, Інститут прикладної психології 
«Гуманітарний центр»); 

-Зміст, структура, організаційно-психологічні чинники та умови 
формування толерантності освітнього персоналу (кандидат психологічних 
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наук Кіра Терещенко, Інститут психології імені Г. С. Костюка 
НАПН України). 

Також було проведено секційні засідання з організаційної та 
економічної психології, де було представлено велику кількість наукових 
презентацій докторантів, аспірантів, викладачів  університетів, психологів- 
консультантів. 

Велику зацікавленість в учасників конгресу викликав круглий стіл 
«Організаційна та економічна психологія в Україні: досягнення, проблеми, 
перспективи розвитку в міжнародному контексті» (модератори – Люмила 
Карамушка, Оксна Креденцер). Під час проведення круглого столу було 
проаналізовано основні  досягнення розвитку організаційної та економічної 
психології в Україні за період після IIВсеукраїнського конгресу з 
організаційної та економічної психології (2015 р.). Також представлено 
основні напрямки міжнародної співпраці УАОППП, зокрема, висвітлено 
основні ідеї, які були представлено на 19 Європейському конгресі з 
організаційної психології та психології праці, який відбувся в Туріні в кінці 
травня цього року, які висвітлили  учасники конгресу в Туріні (Петро Власов, 
Людмила Карамушка, Ганна Кисельова, Оксана Креденцер, Катерина 
Лоленко). Окрім того, відбулося активне обговорення проблем та перспектив 
розвитку  вітчизняної організаційної та економічної психології. 
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Програма Конгресу також включала 8 майстер-класів з 

актуальних  прикладних проблем психологічного управління організаціями 
та діяльності персоналу: 

- «Глибинне інтерв'ю – метод аналізу і корекції задуму 
організації»(Петро Власов, доктор психологічних наук, директор Інституту 
прикладної психології «Гуманітарний Центр»); 

-«Психологія управління педагогічними працівниками в освітніх 
округах» (Алла Вознюк, доктор психологічних наук, доцент, завідувачка 
кафедри психології Комунального закладу «Сумський обласний інститут 
післядипломної педагогічної освіти»; 

-«Професійна кар’єра і психологічне здоров’я особистості: чому 
іколивиникають протиріччя між ними?» (Людмила Карамушка, член-
кореспондент НАПН України, доктор психологічних наук, професор, 
завідувачка лабораторії організаційної та соціальної психології Інституту 
психології імені Г.С. Костюка НАПН України, президент УАОППП); 

-«Прийняття колективних управлінських рішень: ресурси та 
обмеження» (Оксана Креденцер, кандидат психологічних наук, доцент, 
провідний науковий співробітник лабораторії організаційної та соціальної 
психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, член 
Виконавчої дирекції УАОППП); 

-«Трансформаційні психологічні ігри: презентація, досвід, практика» 
(Олена Щіпановська, кандидат психологічних наук, доцент, заступник 
директора по персоналу ТОВ Грандіс Уніо); 

-«Психологія розвитку креативного мислення та техніки креативності» 
(Валентина Лагодзінська, кандидат психологічних наук, старший 

науковий співробітник лабораторії організаційної та соціальної психології 
Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, член Виконавчої 
дирекції УАОППП); 
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-«Семантика впливає інтер'єру: вплив інтер'єру на поведінку 
споживачів» (Анна Кисельова, кандидат філологічних наук, заступник 
директора Інституту прикладної психології «Гуманітарний Центр»); 

-«Психологічне забезпечення діяльності зимівників українських 
антарктичних експедицій» (Лариса Бахмутова, науковий співробітник 
Державної установи «Національний антарктичний науковий центр» МОН 
України, аспірантка Інституту психології імені Г. С. Костюка НАПН 
України) 

 Також важливою складовою Конгресу було проведення зборів  членів 
УАОППП, де було відзначено Подяками керівників  місцевих осередків 
УАОППП, вирішено ряд організаційних питань діяльності УАОППП, 
визначено низку актуальні її завдань. 

 Під час закриття Конгресу було підведено результати його основних 
фор активності, прийнято резолюцію щодо основних завдань та форм їх 
реалізації розвитку організаційної та економічної психології в 
Україні,  вручено  Сертифікати його учасникам. 
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Відповідно до програми Конгресу, його учасникам було 
запропоновано багато різних форм неформального спілкування, які 
гармонійно доповнювали офіційне спілкування: святковий фуршет та 
дискотека; екскурсії по м.Кам’янець-Подільському та його знаменитій 
фортеці; відвідування Чернівецького університету імені Юрія Федьковича; 
оглядова екскурсія по м. Чернівці та ін. 

 

 
 

В цілому, атмосфера конгресу була виражено професійною, 
надзвичайно динамічною та партнерською, орієнтувала на професійний та 
особистісний розвиток його учасників. І не дивлячись на страшенну спеку, 
ефективно сприяла досягненню мети та завдань Конгресу. 

 З детальною програмою та збірником тез виступів Конгресу можна 
ознайомитись на сайті УАОППП:  

http://uaoppp.com.ua/files/pdf/programa_last_1560937559.pdf 
http://uaoppp.com.ua/files/pdf/red_zbirnyk_congress_maket-

szhatuj_1560346326.pdf 
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Дякуємо всім учасникам Конгресу, науковому та організаційному 

комітетам конгресу, керівництву  Інституту психології  імені Г. С. Костюка 
НАПН України та Кам’янець-Подільського національного університету 
імені Івана Огієнка за організацію та сприяння у проведенні цієї знакової 
події у розвитку організаційної та економічної психології в Україні. 
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З 29 січня по 1 лютого 2019 р. в смт Славське Львівської обл. на базі 

відпочинку «Політехнік-2» відбулася Перша зимова школа з організаційної 

та економічної психології. 

 

 
 

Організаторами Зимової Школи стали: Інститут психології імені 

Г.С. Костюка НАПН України (лабораторія організаційної та соціальної 

психології), Національний університет «Львівська політехніка» (кафедра 

теоретичної та практичної психології), Українська Асоціація організаційних 

психологів та психологів праці (УАОППП), осередок Української Асоціації 

організаційних психологів та психологів праці у м. Львові. 

3. Перша зимова школа  
з організаційної та економічної 

психології  
(м. Славське, 29.01.-1.02.2019) 
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Керівник Зимової Школи:Карамушка Людмила Миколаївна, член-

кореспондент НАПН України, доктор психологічних наук, професор, 

заступник директора з науково-організаційної роботи та міжнародних 

наукових зв’язків Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України,завідувачка лабораторії організаційної та соціальної психології 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Президент 

Української Асоціації організаційних психологів та психологів праці.  

 

 
 

Координатори Зимової Школи: 

-Креденцер Оксана Валеріївна,кандидат психологічних наук, доцент, 

провідний науковий співробітник лабораторії організаційної та соціальної 

психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, член 

Виконавчої дирекції Української Асоціації організаційних психологів та 

психологів праці; 

-Сняданко Ірина Ігорівна,  доктор психологічних наук, доцент, доцент 

кафедри теоретичної та практичної психології Національного університету 
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«Львівська політехніка», керівник осередку Української Асоціації 

організаційних психологів та психологів праціу м. Львові. 

Учасниками Зимової Школи стали студенти-психологи 

Національного університету «Львівська політехніка», науковці, викладачі 

ряду вузів та інститутів післядипломної педагогічної освіти  України.Всього 

29 осіб. 

Під час відкриття Зимової Школи з відео-зверненням до учасників 

звернувся Максименко Сергій Дмитрович,академік НАПН України, доктор 

психологічних наук, професор, академік-секретар Відділення психології, 

вікової фізіології та дефектології НАПН України, директор Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Президент ВГО «Товариство 

психологів України»Вітальне слово також було передано від Ортинського 

Володимира Львовича,доктора юридичних наук, професор, директор 

Інституту права та психології Національного університету «Львівська 

політехніка» 

Програма Зимової Школи включала 8 навчальних сесій: 

-«Організаційна психологія:  актуальні проблеми, напрямки та 

результати дослідження. (Лекція-презентація)» (Карамушка Людмила 

Миколаївна, член-кореспондент НАПН України, доктор психологічних наук, 

професор, заступник директора з науково-організаційної роботи та 

міжнародних наукових зв’язків Інституту психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України, завідувачка лабораторії організаційної та соціальної 

психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, 

Президент Української Асоціації організаційних психологів та психологів 

праці); 

-«Економічна психологія:  актуальні проблеми, напрямки та 

результати дослідження. (Лекція-презентація» (Креденцер Оксана 

Валеріївна,кандидат психологічних наук, доцент, провідний науковий 

співробітник лабораторії організаційної та соціальної психології Інституту 
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психології імені Г.С. Костюка НАПН України, член Виконавчої дирекції 

Української Асоціації організаційних психологів та психологів праці); 

-«Розвиток підприємницької самоефективності.  (Майстер-клас)» 

(Креденцер Оксана Валеріївна,кандидат психологічних наук, доцент, 

провідний науковий співробітник лабораторії організаційної та соціальної 

психології Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, член 

Виконавчої дирекції Української Асоціації організаційних психологів та 

психологів праці); 

-«Подолання психологічних бар’єрів у вивченні англійської мови. 

(Філолого-психологічний практикум)»(Івкін Володимир Миколайович, 

кандидат психологічних наук,доцент, старший науковий 

співробітниклабораторії організаційної та соціальної психологіїІнституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України,член Виконавчої дирекції 

Української Асоціаціїорганізаційних психологів та психологів праці); 

-«Cash Flow (терапевтична фінансова гра)»(Лоленко Катерина 

Михайлівна,аспірантка лабораторії організаційної та соціальної 

психологіїІнституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, член 

УАОППП); 

-«Можливості психодіагностичного інструментарію в роботі з 

персоналом організацій та проведенні психологічних експертиз.(Майстер-

клас)» (Ткалич Маріанна Григорівна, доктор психологічних наук, професор 

кафедри психології та соціальної роботи  Інституту підготовки кадрів 

Державної служби зайнятості України, член УАОППП); 

-«Застосуування когнітивно-поведінкових технік у роботі з 

персоналом організацій. (Майстер клас)» (Сняданко Ірина Ігорівна,  доктор 

психологічних наук, доцент, доцент кафедри теоретичної та практичної 

психології Національного університету «Львівська політехніка», керівник 

осередку Української Асоціації організаційних психологів та психологів 

праціу м. Львові); 
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-«Техніки розвитку креативності. (Майстер клас)»(Лагодзінська 

Валентина Іванівна, кандидат психологічних наук, старший науковий 

співробітниклабораторії організаційної та соціальної психологіїІнституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, член Виконавчої дирекції 

Української Асоціаціїорганізаційних психологів та психологів праці). 

 Проведення навчальних сесій відбувалося в активному форматі, з 

використання сучасних психодіагностичних методів, інтерактивних технік, 

чіткою проекцією на вирішення  психологічних проблем в сучасних 

організаціях. Унікальною особливістю роботи навчальних сесій також було 

те, що студенти-психологи працювали разом в малих групах з аспірантами, 

докторантами, доцентами та професорами. І кожна із професійних груп 

вносила свій вклад у осмислення та вирішення актуальних проблем 

організаційної та економічної психології. 

 
Навчальна програма Школи активно поєднувалась з культурно-

пізнавальною та розважальною програмою. Учасники Школи відвідали 

гору Захар Беркут, мали дружній вечір в «Колибі», катались на лижах та 

санках. Це дало можливість познайомитись з красою Українських Карпат, 

культурним традиціями Західної України. 

Учасниками Зимової Школи було прийнято резолюцію, яка включала 

такі основні положення: 
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1. Позитивно оцінити результати роботи Зимової Школи як спільного 

науково-навчального проекту  Інституту психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України, Національного університету «Львівська політехніка» та 

Української Асоціації організаційних психологів та психологів праці. 

2. Схвалити результати роботи Зимової школи як із суттєвої форми 

професійного навчання та розвитку  фахівців з організаційної та економічної 

психології 

3. Відмітити високий рівень професійної активності  тренерської 

команди та всіх учасників Зимової школи. 

4. Сприяти організації та проведенню наступних Зимових та Літніх 

шкіл з організаційної та економічної психології із зацікавленими 

організаціями, забезпечуючи гармонійне поєднання під час навчання 

теоретичної та прикладної підготовки фахівців, а також сприяти пізнанню 

історії та культури різних регіонів України. 

. 

 
 

Дякуюємо організаторам та учасникам Зимової школи. 
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Участь членів УАОППП у 19 Європейському конгресі з 
організаційної психології та психології праці  
(28 травня-1 червня 2019 р., м. Турін, Італія) 

 

      Важливим напрямком діяльності Української Асоціації організаційних 
психологів та психологів праці (УАОППП) є сприяння участі українських 
психологів та психологів праці в міжнародних психологічних конгресах.  

 

      Одним із видів таких конгресів є профільні європейські конгреси з 
організаційної психології та психології праці, які відбуваються раз на два 
роки в різних країнах. За 4-8 років перед черговим конгресом національні 
психологічні асоціації на конкурентній основі виборюють право «приймати» 
у себе європейські конгреси. Після визначення країни підготовка до 
проведення  чергового конгресу здійснюється, як правило, півтора-два роки. 
Керівництво такою підготовкою здійснює EAWOP (European Association of 
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Work and Organizational Psychology), асоціація, яка об’єднyє  фахівців з 
організаційної психології, як представників академічної, так і практичної 
сфери, як на індивідуальному рівні (індивідуальне членство), такі на 
національному рівні (членство  професійної асоціації цього напрямку від 
конкретної країни, які виступають засновниками EAWOP). Слід зазначити, 
що  з 2005 р. наша Асоціація  є членом-засновником    EAWOP,  разом з 
іншими 30 професійними 
асоціаціями в сфері 
організаційної психології 
та психології праці  з 
різних європейських країн. 

      Останній 19 
Європейський конгрес з 
організаційної психології 
та психології праці 
відбувся  з 28 травня по 1 
червня 2019 р. в м. Турін 
(Італія). Група українських 
психологів (Олена 
Бондарчук, Людмила 
Карамушка, Алла Клочко, 
Оксана Креденцер, Наталія 
Ковальчук, Катерина 
Лоленко, Інна 
Птуха,  Ірина Сингаївська) 
взяла активну участь у 
роботі конгресу. Вони 
представляли різні  університети та наукові установи (Білоцерківський 
інститут неперервної професійної освіти, Інституту психології імен 
Г.С.Костюка НАПН України, Київський національний торговельно-
економічний університет, Університет менеджменту освіти НАПН України, 
Університет економіки та права «Крок»), а також організації, що працюють 
в сфері бізнесу. Керівниками групи виступили працівники Інституту 
Людмила Карамушка та Оксана Креденцер. 

Було представлено 7 усних та постерних наукових презентацій з актуальних 
проблем організаційної психології: 

1. Bondarchuk Olena.Organizational and psychological features of subjective 
well-being of Ukrainian teachers. 
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 2. Karamushka, Luidmyla, Kredentser, Oksana, Ivkin, Volodumur Кelationship 
between organizational culture types and strength and staff's ambiguity intolerance 
in educational organizations. 

3. Karamushka,Luidmyla, Tereshchenko, Kira, Lagodzinska Valentyna.  Teaching 
staff's ambiguity intolerance: relationship with organizational tension.        

4. Karamushka,Luidmyla,Goncharenko,  Yaroslava Lolenko Kateryna.  Customer 
orientation of commercial organization personnel: relationship with organization's 
characteristics 

 

5. Klochko, Alla. 
Organizational and 
functional factors in 
educational institution 
principals' innovative 
potential. 

6. Ptucha, Inna. Analysis 
of motivation indicators in 
the system of 
professionally important 
qualities of international 
trade organization 
managers 
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7. Syngaivska, Iryna, 
Gura,  Natalia The influence of 
parental factors on 
manufacturing organization 
personnel’s career development. 

      Українські психологи 
взяли також участь в засіданні 
координаційного комітету 
EAWOP, в якому прийняли 
участь представники з різних 
європейських країн-
засновників та члени 
координаційного 
комітету. Під час проведення 
засідання було обговорено 
важливі питання активності  

 

 

EAWOP на найближчий період (проведення літніх та зимових шкіл, видання 
наукових журналів, проведення тематичних воркшопів тощо), а також було 
здійснено роботу в малих групах з метою обговорення перспективних 
напрямків  розвитку EAWOP. 

      Конгрес, як завжди, вразив великою кількістю учасників  (1800 учасників 
із 60 країн Європи  Північної та Південної Америки, Австралії, Африки та 
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Азії) та різними формами активності, які були проведені протягом 4 
днів  (150 тематичних симпозіумів,  700 усних презентацій, 400 постерів та 
ін.). 

       Тому робота на конгресі розпочиналась о 8 годині ранку та закінчувалась 
о 20 годині. Вибір в програмі потрібних доповідачів, швидкість, динамізм 
«пересування» по 22 робочих кімнатах конгресу,  відкритість до пізнання 
нового та постійна рефлексія щодо змісту та  особливостей організації 
власної наукової роботи, встановлення нових контактів,  зустріч із 
зарубіжними колегами, які  є друзями та почесними членами нашої 
Асоціації, тощо такими були ці незабутні дні на конгресі. І звичайно ж, це 
були і прекрасні миттєвості знайомства з Туріном. 

        Дякуємо всім членам нашої команди  (професорам, докторантам, 
аспірантам), за готовність до відкриття нового, за бажання рухатись далі і 
розвиватись, за здатність використовувати свій ресурс, як психологічний, так 
і матеріальний, аби сприяти розвитку психології в нашій країні. Дякємо 
керівникам освітніх та наукових організацій, представники які брали участь 
в Конгресі, за підтримку участі в Конгресі. Хай щастить всім нам! 
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5.1. Науковий журнал  
«Організаційна психологія. Економічна психологія» 
Головні редактори журналу: 

Максименко С.Д., Карамушка Л.М. 

Відповідальний секретар: Креденцер О.В. 
Засновники наукового журналу є  Інститут 
психології імені Г.С. Костюка НАПН 
України  та Українська Асоціація 
організаційних психологів та психологів праці. 
Науковий журнал  зареєстровано як друкований 
засіб масової інформації (Свідоцтво про 
державну реєстрацію друкованого засобу 
масової інформації  - серія КВ № 9340 від 
15.11.2004 р.). 
 
Науковий журнал «Організаційна психологія. Економічна психологія» 
проіндексовано у міжнародних наукометричних базах: INDEX 
COPERNICUS (IC) (з 2015 р.), GOOGLE SCHOLAR (з 2016 р.). 
 
Науковий журнал внесено до Переліку наукових фахових видань МОН 
України з психології  (Наказ № 528 МОН України від 28 квітня 2015 р.). 
Журналу присвоєно Міжнародний стандартний серійний номер 
(InternationalStandardSerialNumber) - ISSN2411-3190 (від 23 квітня 
2015  року). 
У  науковому журналі публікуються результати досліджень фахівців 
високого кваліфікаційного рівня з різних регіонів України та з-за кордону, 
що відображають інноваційні науково-прикладні напрями організаційної та 
економічної психології. 
Видання наукового журналу «Організаційна психологія. Економічна 
психологія» сприятиме розвитку цього напряму психологічної науки в 
Україні, посиленню співпраці представників академічної та прикладної 
психології, впровадженню наукових розробок у практику. 
З вимогами до оформлення статей, а також архіви всіх номерів можна 
подивитися на сайті журналу: http://www.orgpsy-journal.in.ua/info/8/.   
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5.2. ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ  
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПСИХОЛОГІЇ» 

Т.1. Організаційна психологія. Економічна психологія. 
Соціальна психологія. 

 

 
 

Головний редактор: дійсний член НАПН України, доктор психол. 
наук, професор С.Д. Максименко  

Відповідальний редактор тому: Карамушка Л.М., член-кореспондент 
НАПН України, доктор психол. наук, професор; 

Редакційна рада тому: Терещенко К.В. (заступник відповідального 
редактора тому), кандидат філос. наук, доцент; Івкін В.М., кандидат психол. 
наук, доцент; Ковальчук О.С.; Креденцер О.В., кандидат психол. наук, 
доцент; Лагодзінська В.І., кандидат психол. наук; Терещенко К.В., кандидат 
психол. наук. 

 
У збірці представлено роботи, що стосуються широкого кола проблем 

економічної, організаційної та соціальної психології.  
Розраховано на фахівців, для яких проблеми економічної, 

організаційної та соціальної психології становлять науковий та практичний 
інтерес. 
 

Свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової 
інформації серія КВ № 17847-6693ПР від 10.06.2011 

Збірник внесено до Переліку наукових фахових видань України в 
галузі психологічних наук (Наказ МОН України № 1021  від 7.10.2015 р.) 
 
      З вимогами до оформлення статей, а також архіви всіх номерів 
можна подивитися на сайті журналу: http://www.appsychology.org.ua/   
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Вимоги до оформлення статей 
1. УДК. 
2. Ініціали, прізвище автора (авторів). 
3. Назва статті. 
4. Приймаються статті українською та англійською мовами. 
5. Ініціали, прізвище автора, назва статті українською мовою.  
Анотація української мовою (10-12 строчок) - речення у формі висновків по 
дослідженню. Ключові слова українською мовою (6-10 слів). 

6. Ініціали, прізвище автора, назва статті російською мовою.  
Анотація російської мовою (10-12 строчок) - речення у формі висновків по 
дослідженню. Ключові слова російською мовою (6-10 слів). 

7. Текст статті із дотриманням структури статті (жирним виділити кожен пункт у 
структурі статті).  
Статті повинні відповідати вимогам Постанови Президії ВАК України від 15.01.03 

р. № 7-05/1 з урахуванням таких необхідних елементів: 
• постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок із важливими науковими 

чи практичними завданнями; 
• аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання цієї 

проблеми і на які спирається автор, виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, котрим присвячується запропонована стаття; 

• мета статті (постановка завдання); 
• виклад основного матеріалу і результатів дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів; 
• висновки з даного дослідження і перспективи подальших досліджень з цього 

напрямку. 

8. Обсяг статті від 12 сторінок формату А4. Шрифт Times New Roman 14 пт. Стиль 
«Обычный»; інтервал 1,5; абзацний відступ – 1,25 см.; вирівнювання – по ширині. Розміри 
полів: ліве – 30 мм, праве – 15 мм, верхнє – 20, нижнє – 20 мм. Граничні розміри таблиць 
та малюнків у тексті (104x170) мм2, назву таблиці розміщувати над таблицею. 
Мінімальний розмір шрифту таблиць – 8 пт. Малюнки виконуються по можливості 
векторною графікою. Сканування малюнків виконується з роздільною здатністю 300 dpiі 
зберігається у форматі ТІF (ІВМ РС). Підпис розміщувати під малюнком з позначенням 
«Рис. ». Файл зберігати у форматах RTF, ODT або DOC. Ім’я файлу подавати 
транслітерацією, як прізвище автора (авторів), наприклад, Petrenko (-Kovalchuk). 
Елементи заголовку: шифр УДК у першому рядку зліва, без абзацного відступу; 

наступний абзац – ініціали та прізвище автора (авторів); наступний абзац – назва статті. 
Далі приводяться текст анотації та ключові слова українською та російською мовами. 
У тексті не допускається вирівнювання пропусками (для цього використовуються 

параметри абзацу, положення символів табулювання). У тексті використовується дефіс «-
», який не відділяється пропусками та тире «-», яке відділяється з обох сторін пропусками. 
Посилання на використані в тексті джерела робляться за зразком: [2, с. 364-367; 5, с. 

127; 7-9; 12], де перше число – номер джерела в списку використаних джерел, число після 
коми – номер сторінки (діапазон сторінок задається через дефіс), декілька джерел 
відділяються крапкою з комою [1; 4; 6] або дефісом. Зноски допускаються лише 
коментарів у тексті. Зноска створюється через меню програми – Вставка-Сноска… 
(обычная, автоматическая). 

9. Список використаних джерел (оформлений відповідно до останніх вимог).                                    
У кінці статті подається текст: «Список використаних джерел» – по центру. Список 
використаних джерел подається за вимогами ВАК (Бюлетень ВАК України, №3, 
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2008, С. 9-13). У списку слід розрізняти тире (alt+0150) та дефіс, наприклад, … – 
1986. – Т. 7, № 6. – С. 79-83. 

10. Транслітераційний переклад списку використаних джерел робиться 
редакційною колегією. Увага!!! Обсяг додається до загальної кількості сторінок.   

11. Відомості про автора українською і англійською мовами: прізвище, ім’я, по 
батькові; ступінь, звання, посада, місце роботи, ВНЗ, місто, країна.  

12. Телефон, електронна адреса для зв’язку. 
13. Реферат на статтю у вигляді розширеної анотації (25-30  строчок).  
14. Автори без наукового ступеня подають ОБОВ’ЯЗКОВО рецензію на статтю 
наукового керівника (доктора/кандидата наук). 

 
ЗРАЗОК ОФОРМЛЕННЯ СТАТТІ  

УДК  
Прізвище  І.Б. 

НАЗВА СТАТТІ 
Прізвище  І.Б. Назва статті.  Анотація українською мовою (10-12 строчок). 
Ключові слова: 6-10 слів. 
Фамилия И.О. Название статьи.  Аннотация статьи на русcком языке (10-12 строчек). 
Ключевые слова:  6-10 слов. 
 
Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок із важливими науковими чи 
практичними завданнями; 
Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання цієї 
проблеми і на які спирається автор, виділення невирішених раніше частин загальної 
проблеми, котрим присвячується запропонована стаття; 
Мета статті (постановка завдання); 
Виклад основного матеріалу і результатів дослідження з повним обґрунтуванням 
отриманих наукових результатів; 
Висновки.  
Перспективи подальших досліджень з цього напрямку. 
Список використаних джерел 
Spisok vikoristanih dzherel (робить редакційна колегія) 
Розширена анотація англійською мовою (робить редакційна колегія на основі 
реферату) 

Відомості про автора 
Прізвище, ім’я, по-батькові, вчена ступінь, вчене звання, посада, установа, місто 

проживання, країна проживання (українською мовою). 
Прізвище, ім’я, по-батькові, вчена ступінь, вчене звання, посада, установа, місто 

проживання, країна проживання (англійською мовою). 
Тел.:                                  E-mail:  

РЕФЕРАТ 
Прізвище І.Б. 

Назва статті 
Текст реферату (25-30 строчок). 
Ключові слова: 6-10 слів. 
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7.1. Переможці конкурсу НАПН Украіни  
за кращі наукові роботи 2018 року 

 

     Співробітники лабораторії організаційної та соціальної психології 
Інституту психології 
імені Г.С. Костюка 
НАПН України, члени 
УАОППП та члени 
Виконачої дирекції 
УАОПП,  стали 
переможцями конкурсу 
НАПН Украіни за кращі 
наукові роботи 2018 
року. 

(Диплом III ступеня за 
колективну монографію 
"Психологічні технології 
піготовки освітнього персоналу до розвитку організаційно культури в умовах 
соціально напруженості"). 

З монографією можна ознайомитися в Електронній бібілоотеці НАПН 
України: 

Психологічні технології підготовки освітнього персоналу до розвитку 
організаційної культури в умовах соціальної напруженості : монографія 
/ Л. М. Карамушка, О. В. Креденцер, К. В. Терещенко [та ін.] ; за ред. 
Л. М. Карамушки [Електронний ресурс]. – К. : Інститут психології імені 
Г.С. Костюка НАПН України, 2018. –  240 с. – Режим доступу 
: http://lib.iitta.gov.ua/712691/ISBN 978-966-97846-6-7 
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7.2. Золота медаль на Х Міжнародній виставці  
«Сучасні заклади освіти»  

 

14 березня 2019 р. Інститут психології 
імені Г.С.Костюка НАПН України 
отримав Золоту медаль за участь  в 
конкурсі наукових розробок за 
тематичними номінаціями, які 
проводяться оргкомітетом Х 
Міжнародної виставки "Сучасні 
заклади освіти" (14-16 березня 2019 р). 

(Номінація 7: Соціалізація особистості 
в умовах сучасних викликів)- за 
монографію. "Психологія 
професійного вигорання підприємців"/ 
Л.М. Карамушка, Г. В. Гнускіна. - Київ 
: Логос, 2018. - 198 с." 
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Виконавча Дирекція УАОППП щиро 
вітає  Олександру Брюховецьку  із 
захистом  дисертації на здобуття 
наукового ступеня доктора психологічних 
наук (спеціальність 19.00.10 – 
організаційна психологія), науковий 
керівник − доктор психологічних наук, 
професор Людмила Карамушка.  
Захист відбувся 27 листопада 2018 р. в 
Інституті психології імені Г.С. Костюка 
НАПН України. 

 

 

 
Виконавча Дирекція УАОППП щиро 
вітає Ярославу Гончаренко із 
захистом  дисертації на здобуття 
наукового ступеня кандидата 
психологічних наук (спеціальність 
19.00.10 – організаційна психологія), 
науковий керівник − доктор 
психологічних наук, професор 
Людмила Карамушка.  
Захист відбувся 26 грудня 2018 р. в 
Інституті психології імені 
Г.С. Костюка НАПН України. 
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Виконавча Дирекція УАОППП щиро 
вітає Вознюк Аллу із захистом  
дисертації на здобуття наукового 
ступеня доктора психологічних наук 
(спеціальність 19.00.10 – 
організаційна психологія), науковий 
консультант − доктор психологічних 
наук, професор Людмила 
Карамушка.  
Захист відбувся 26 грудня 2018 р. в 
Інституті психології імені 
Г.С. Костюка НАПН України. 

 

 

 

 

 

Виконавча Дирекція УАОППП щиро вітає 
Дзвіну Чемеринську із захистом  дисертації 
на здобуття наукового ступеня кандидата 
психологічних наук (спеціальність 19.00.05 – 
соціальна психологія; психологія соціальної 
роботи), Науковий керівник доктор 
психологічних наук, старший науковий 
співробітник Литвинчук Л.М. 
Захист відбувся 15 травня 2019 р. в 
Інституті психології імені Г.С. Костюка 
НАПН України. 
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